

合力战高温 节电我先行

丰乐街道多措并举筑牢高温天气森林防火安全防线 齐心协力战高温 绿水青山共守护

本报记者 熊程成文/图

连日来,持续高温天气,森林防火形势日益严峻。9月4日,在丰乐街道,一支由多方力量组成的森林防火志愿服务队整装待发。

“小喇叭充好电了,再仔细检查一下各种设备是否配备齐全了……”“检查完毕,大家注意安全,我们立即出发……”

当天上午8时,在丰乐街道办事处前的开阔场地上,这支森林防火志愿服务队完成集结,并分化为多支小分队,即将奔赴林区,开展火灾隐患排查。记者看到,他们身着统一的服装,背着沉甸甸的背包,手持锋利的弯刀与坚实的铲子,腰间的小喇叭不时响起清脆的提示声。

记者了解到,受持续高温天气影响,我区森林火灾风险极高。为加强森林防火宣传,提高市民森林防火意识,筑牢森林防火安全防线,丰乐街道精心组建了一支多元化的森林防火志愿服务队。这支队伍由坚定的党员先锋、热心的志愿者、专业的护林员、细致的网格员以及英勇的退役军人组成,他们携手并肩,共同肩负起守护绿色家园的重任。

作为森林防火的前沿哨兵,志愿者们日复一日地穿梭于茂密的林区,随时面临杂草密布、枝叶交织的复杂地形,以及蚊虫叮咬的考验。尽管工作充满挑战与不易,他们依然坚守如磐石,用汗水和坚定的信念,默默守护着这片珍贵的绿色屏障。

在巡查过程中,志愿者们还对林区内的水池进行重点关注与记录。这些水池不仅是自然生态的宝贵资源,更是防火应急时不可或缺的“利器”。他们细致的记录与精心的维护,确保了在紧急情况下,这些水池能够迅速转化为重要的防火应急水源,为保卫绿色家园增添一份坚实的保障。

随着时间的推移,气温节节攀



流动宣传森林防火知识。



志愿服务队整装待发。



志愿者制止村民焚烧田埂草行为。

升,上午10时,气温已飙升至36℃,热浪滚滚。此时,志愿者们早已汗流浃背,他们放下背包,取出矿泉水,一股脑儿地喝了起来。喝完后,稍作休息又继续出发。

“虽然在林间行走,大多数时间晒不到太阳,但林间特别闷热,仿佛置身于一个巨大的蒸笼,热得喘不过气来。”丰乐街道森林防火志愿服务队队长王文说,但不管多难,他们都会坚持下去的,直到高温天气结束。

丰乐街道森林防火志愿服务队是丰乐街道应对高温天气、预防森

林火灾发生组建的多支队伍之一。为全力保护辖区森林资源和人民群众生命财产安全,该街道还建立了村级森林防火义务打火队、森林防火摩托车快速反应队等5支森林防火工作队。他们主要负责在防火宣传、值班值守、日常巡逻、政策宣传、打头阵、作表率,开展一系列针对性强、形式多样的森林防火工作。

据了解,截至目前,丰乐街道已开展山林巡逻120余次,紧急扑灭农事用火7起,成功劝阻烧灰等行

此外,为应对高温天气挑战,丰乐街道还组建了7支抗旱保供小分队,深入各村社区供水点及农户家中,全面细致地开展市民用水、用气、用电情况的摸底排查工作,确保了民生需求的及时响应与保障。

丰乐街道有关负责人表示,下一步,丰乐街道将继续坚定不移地保持森林防火的高压态势,不断深化森林防火宣传,强化森林防火隐患排查力度,确保森林安全。同时,希望广大市民能够积极投身到森林防火的行列中来,携手并肩,共同守护赖以生存的绿色家园。

汉丰街道金州社区开展志愿服务活动

本报讯(记者 孙玉洁)9月4日,汉丰街道金州社区新时代文明实践站开展“礼让斑马线 文明我点赞”志愿服务活动。

活动中,志愿者们身穿红马甲,在交通路口手持引导牌,提醒驾驶员在斑马线前减速慢行,礼让行人,同时引导行人遵守交通规则,有序通过斑马线。在志愿者们

的劝导下,驾驶员们纷纷主动停车礼让行人,行人也加快脚步,为文明交通贡献力量。

金州社区有关负责人表示,此次志愿服务活动,不仅提高了大家的交通安全意识,也让城市更加文明有序。下一步,金州社区将为社区居民创造更加安全、文明的出行环境,为推动城市文明进步发挥积极作用。

消除安全隐患 筑牢安全防线

文峰街道南郊社区开展校园周边食品安全检查

本报讯(记者 周显辉 通讯员 谭晶)9月4日,文峰街道南郊社区开展校园周边食品安全检查,保障新学期广大师生的饮食健康与安全。

检查中,社区工作人员及志愿者深入学校周边餐饮店、超市、小卖部等经营场所,详细查看是否销售三无食品、过期变质食品、假冒伪劣食品等情况,同时开展食品安全宣

讲,引导经营主体落实食品安全主体责任,定期开展自查,确保所售食品来源正规、质量可靠、卫生安全。

南郊社区有关负责人表示,通过此次食品安全检查,及时排查整治和消除了食品安全隐患,营造了新学期校园周边食品安全环境。下一步,南郊社区将进一步落实监管责任,切实消除食品安全隐患,为广大师生“舌尖上的安全”保驾护航。

敦好镇开展燃气安全排查整治行动

本报讯(记者 梅浩)9月5日,敦好镇联合燃气公司,开展燃气安全排查整治行动,坚决守好燃气安全底线。

行动中,工作人员对餐饮店燃气管道铺设、燃气灶、燃气阀、可燃气体报警器安装等情况进行了重点检查,针对发现的问题,现场交办经营主体,对标对表整改到位。

同时,工作人员还通过发放宣传资料、面对面科普等方式,向居民、商户宣传燃气使用安全知识,

提醒广大燃气用户每日都要进行安全自查,发现问题要及时维修、更换,确保燃气使用安全。

据了解,今年以来,敦好镇共排查重点燃气用户54家,入户排查3558户,发现隐患问题1处,已立行立改1处。下一步,敦好镇将持续强化重点领域排查、上门入户排查、用户自检自查,确保燃气运行、使用各环节安全措施执行到位,坚决防范治理燃气领域风险隐患,切实维护人民群众生命财产安全。

健康开州

练就“火眼金睛”让疾病难以遁形

——记区人民医院超声科主任张进

本报记者 邓青春

他以丰富的工作经验、强烈的责任心、细致的工作作风,让许多患者从中受益;他深耕临床超声诊疗及科研工作20多年,凭借一双“火眼金睛”,寻找病灶的蛛丝马迹,守护了无数家庭的幸福;他紧跟技术前沿,着眼医院长远发展,大幅提高了科室的业务技能水平。

他就是“开州名医”,区人民医院超声科主任张进。

精进技术护佑患者

在区人民医院超声科诊疗室,张进专注地给一位患者做超声检查。只见他手法娴熟地转换不同角度扫查,一幅幅超声图像在他眼前不停变换。发现可疑的地方,他就会停下来反复确认,一切疑点在他的操控下都难以遁形。

“刚上班时,超声科的患者较少,能检查出来的疾病种类也较少。”张进说,从事这项工作至今,他见证了医学影像专业的发展,也在医学影像专业发展的过程中不断精进自己的手法和眼力。

张进深知,作为一名超声医生,精准的诊断报告对于临床医生诊治患者十分重要。从拿起超声探头的那天起,他就为自己定下目标,并一步一个脚印地为之不懈努力。“我最大的人生追求就是履行好职责,不让一位患者在自己手里漏诊、误诊。”张进说。

如何从清晰度有限的影像中抽丝剥茧,帮助患者挖出疾病的根源,是张进一直思考的问题。为了搞懂弄清工作中出现的问题,他经常前往手术室观摩手术,通过实际病例提高业务技能水平。对于他来说,

工作中最高兴的事情就是患者手术后的病历报告与自己的影像诊断一致。

凭借这种钻研业务技能的精神,张进先后被评为重庆市医学会超声医学分会委员、重庆市医师协会超声医学分会委员、重庆抗癌协会肿瘤超声治疗专委会委员、中国超声医学工程学会腹部超声专委会委员,他还多次获评重庆市及开州区“先进个人”、“重庆市区县医院优秀中层干部”“开州名医”等荣誉称号。

用心带出高效团队

张进所在的超声科是区人民医院最繁忙的科室之一,每天诊室门前都排着长长的队伍。

“救死扶伤需要团结协作,分秒必争。”为了解决病人看病难的问题,张进制定并组织实施分时段预约制度、导诊分诊制度、增设记录岗位等一系列制度和措施,极大地提高了工作效率。

张进毫无保留地把自己积累的专业经验和与管理方法与区人民医院实际相结合,全力投入到科室发展建设中。他积极制定科室业务发展规划,加速人才培养,加强行业作风建设及医德医风建设;他开展超声检查技术操作规范化培训,不断提升医疗质量,科室超声诊断与临床、手术、病理诊断的符合率达98%以上。

在同事眼里,张进是一位平易近人的好老师,总是毫不保留地把多年积累的经验手把手传授给他们。张进常说:“超声飞速发展,必须抓紧学习。要成为一名好医生,必须保持终身学习习惯。”

园丁多用心,此处树成荫。张进带领科室开展超声引导经皮经肝穿刺肝脏及胰腺肿块组织活检术、超声



工作中的张进。(受访者供图)

引导假性动脉瘤封堵术、超声引导穿刺胆囊肿管引流术等技术,为临床一线提供了有力的技术支持,切实为患者诊断治疗提供了有效的手段,填补了开州区超声诊疗项目中多项空白。

医者仁心书写大爱

张进每天提前半小时上班,总是最晚一个下班,并经常加班。用他自己的话来说,“每天多看几个病人,就能让病人减少等待的时间。”在患者眼中,张进是一名真正为患者考虑的好医生,很多患者都慕名而来。

当面对焦急的患者和家属,张进总是耐心地安抚他们的情绪;当面对疑难复杂的病例,他总是仔细询问病史和相关检查结果,认真仔细进行超声检查,给予肯定的超声诊断,给患者及家属合理建议。对自己经手的

疑难病例,他会到临床科室随访,甚至要了解手术情况、病理结果等,直至完全确诊。

在诊治患者的实践中,张进每天都不厌其烦地重复同一检查动作,却从不敷衍。“我的闪过可能是1%,对患者来说都是100%,必须确保精准。”张进总是想尽一切办法克服患者体内的干扰因素,认真仔细扫查每一个切面,凭着对生命的敬畏,力求自己的超声诊断精准无误。

张进所在科室荣获了多项殊荣,如“重庆市开州区超声诊断质量控制中心”“西南儿科影像专科联盟理事单位”“重庆市产前超声AI质控基地”“川渝万达开超声诊断质量控制中心”等。同时,他还积极开展下派指导各项质控活动,提高了基层超声医疗服务质量和水平。

在一个个荣誉的背后,是张进始终坚守一线,坚持“全心全意为人民健康服务”的初心结出的累累硕果。

什么是森林火灾?

森林火灾,是指失去人为控制,在林地内自由蔓延和扩展,对森林、森林生态系统和人类带来一定危害和损失的林火行为。森林火灾是一种突发性强、破坏性大、处置救助较为困难的自然灾害。

森林火灾有哪些危害?

森林火灾不仅严重破坏森林资源和生态环境,而且会对人民生命财产和公共安全产生极大的危害,对国民经济可持续发展和生态安全造成巨大威胁。

引发森林火灾的火源分类

引起森林火灾发生的火源,通常可分为两大类:天然火源,包括雷击火、火山爆发、陨石降落、滚石火花和泥炭自燃等。人为火源,包括烧垦、烧荒、烧木炭、野外做饭、取暖、用火驱蚊驱兽、吸烟、乱扔烟头、故意放火纵火等。管好火源是做好森林防火工作的关键。

遭遇森林火灾如何自救?

及时报警,让外界知道你的位置和处境,争取救援或指导自救,全国统一的森林火警专用报警电话是12119。

积极自救,快速转移避险。切忌随意选择方向盲目乱跑,否则容易被浓烟烈火所困。要用沾湿的毛巾或衣服,捂住口鼻,包包头,并沿着逆风方向,向下或横跑,选择植被稀疏的路线逃生。当被大火围困时,应选择植被稀疏的空旷地方,俯卧避险,脚朝火冲来的方向,扒开浮土把脸贴近湿土,双手压在胸前。如有水沟、水塘、河流,可跳入水中避险。

森林防火“十不”

- 1、不要携带火种进山;
- 2、不要在林区吸烟、打火把照明;
- 3、不要在山上野炊、烧烤食物;
- 4、不要在林区内上香、烧纸、燃放烟花爆竹;
- 5、不要炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧等;
- 6、不要让特殊人群和未成年人在林区内玩火;
- 7、不要在野外烧火取暖;
- 8、不要乘车时向外扔烟头;
- 9、不要在林区内狩猎、放火驱兽;
- 10、不要让老、幼、弱、病、残者参加扑火。



(来源:网络)

高温天气,这份森林防火小贴士请收好!

森林防火是大事,时时刻刻要记牢。